
浙江邮政集团校招笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、村民钱某承包的林地被依法征收。征收补偿协议规定，林木由钱某自行采伐，归钱某所有。补偿协议生效后，两名小学生在钱某承包的林地
玩火导致火灾，五分之二面积的林木被烧毁。关于本案，下列说法不正确的是：

 A．钱某自行采伐林木，应当取得采伐许可

 B．因五分之二面积林木被毁，征收部门应当减少相应补偿

 C．两名小学生玩火导致火灾，其监护人应当承担赔偿责任

 D．钱某获得的征收补偿款，无需缴纳个人所得税

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国森林法》第五十六条第一款规定：“采伐林地上的林木应当申请采伐许可证，并按照采伐许
可证的规定进行采伐；采伐自然保护区以外的竹林，不需要申请采伐许可证，但应当符合林木采伐技术规程。”

B项错误，补偿协议已生效，征收部门应当按照协议将补偿款发放给钱某。林木毁损所造成的损害应由林木所有人钱某向侵权
人主张。

C项正确，根据《民法典》第一千一百八十八条第一款规定：“无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的，由
监护人承担侵权责任。监护人尽到监护职责的，可以减轻其侵权责任。”小学生属于无民事行为能力人或限制民事行为能力
人，给钱某造成的损害应由其监护人承担赔偿责任。

D项正确，根据《个人所得税法》第二条第一款规定：“下列各项个人所得，应当缴纳个人所得税：（一）工资、薪金所得；
（二）劳务报酬所得；（三）稿酬所得；（四）特许权使用费所得；（五）经营所得；（六）利息、股息、红利所得；
（七）财产租赁所得；（八）财产转让所得；（九）偶然所得。”征收补偿款不属于个人所得税的范畴，无需缴纳个人所得
税。

本题为选非题，故正确答案为B。

2、下列说法正确的是（　　）。
 A． 地球上的火山与地震绝大多数分布在海洋与陆地的交界线

 B． 环太平洋沿岸山脉以及横贯亚欧大陆南部和非洲西北部的山脉带是世界地震火山活跃最剧烈的地带

 C． 由于大洋中脊的板块张裂作用，太平洋的面积正逐步扩大

 D． 大陆板块与大洋板块相撞处，大陆板块俯冲到大洋板块之下，往往形成海沟

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，环太平洋沿岸山脉以及横贯亚欧大陆南部和非洲西北部的山脉带是世界地震火山活跃最剧烈的地带。A项错误，地
球上的火山和地震绝大多数分布在板块的交界处。C项错误，中洋脊地震带地震频率并不高，且几乎都是浅层地震。这不能说
明太平洋的面积正在逐渐扩大。D项错误，在地质学上，海沟被认为是海洋板块和大陆板块相互作用的结果。密度较大的海
洋板块以30度上下的角度插到大陆板块的下面，两个板块相互摩擦，形成长长的“V”字型凹陷地带就是海沟。

3、19世纪末的中国面临瓜分豆剖的危机。应当如何自救？当时中国人对这一艰深的时代课题作出的最符合时代潮流的回答是（　　）。
 A． 师夷长技以制夷

 B． 中学为体，西学为用

 C． 穷则变，变则通，通则久

 D． 星星之火，可以燎原

『正确答案』
C
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『答案解析』
C项正确，19世纪末，面对着列强的侵略和民族危机的进一步加深，资产阶级维新派登上历史舞台，宣传维新变法理论。A项
错误，“师夷长技以制夷”是19世纪四五十年代地主阶级抵抗派的思想。B项错误，“中学为体，西学为用”是19世纪60年代洋务
派的思想。D项错误，“星星之火，可以燎原”是20世纪二三十年代中国共产党的思想。

4、根据《行政许可法》，下列事项中，可以不设行政许可的是：

 A．直接涉及生态环境保护的特定活动的事项

 B．通过市场竞争机制能够有效调节的事项

 C．企业的设立需要确定主体资格的事项

 D．有限自然资源开发利用的事项

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

A、C、D三项均错误。根据《行政许可法》第十二条规定：“下列事项可以设定行政许可：

（一）直接涉及国家安全、公共安全、经济宏观调控、生态环境保护以及直接关系人身健康、生命财产安全等特定活动，需
要按照法定条件予以批准的事项；

（二）有限自然资源开发利用、公共资源配置以及直接关系公共利益的特定行业的市场准入等，需要赋予特定权利的事项；

······

（五）企业或者其他组织的设立等，需要确定主体资格的事项；

······”

B项正确。根据《行政许可法》第十三条规定：“本法第十二条所列事项，通过下列方式能够予以规范的，可以不设行政许
可：

（一）公民、法人或者其他组织能够自主决定的；

（二）市场竞争机制能够有效调节的；

（三）行业组织或者中介机构能够自律管理的；

（四）行政机关采用事后监督等其他行政管理方式能够解决的。”

故正确答案为B。

5、人体包括运动系统、神经系统、内分泌系统、循环系统、呼吸系统、消化系统、泌尿系统、生殖系统这八大系统，关于人体八大系统，下列
说法错误的是：

 A．唾液腺和胃腺是消化腺，属于消化系统

 B．组成人体循环系统的是体循环和肺循环

 C．糖尿病是内分泌系统紊乱所导致的疾病

 D．泌尿系统由肾、输尿管、膀胱及尿道组成

『正确答案』
B
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